

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Núm. suelto 15 céntimos.

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXIX

Fundador Don Enrique Calamita Matilla

Últimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 12.538

Capital, un mes..... Ptas. 2'50  
Fuera, trimestre..... : 7'50  
Portugal..... : 15'00  
República Argentina... : 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Lunes 28 de Octubre de 1935

Redacción y Administración: Santa Catalina 21  
Apt. 21, teléfono 21

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS  
Cuarta plana 20 céntimos Ptas. 0'40  
Precio Tercera y 13 : 0'35  
de línea por Reclamos y Gacetas... : 0'50  
inserción Primera plana... : 0'75  
Resultados, comunicados y esquelas a precios módicos

Para HERALDO DE ZAMORA

## De Octubre a Octubre Octubre de 1934.... Octubre de 1935

Paralelo desconcertante; paradoja irrisoria.—  
Estampa trágica de la revolución en toda España: 1934.—Gran parada en Madrid del frente único revolucionario: 1935.

¿Es que el país ha perdido la memoria y la sensibilidad?

Estamos viviendo el primer aniversario de la revolución de octubre, en que España fué traicionada, ensangrentada y desgarrada. Esta estampa debe quedar clavada en la memoria de todos los españoles auténticos. Gesto horrible del separatismo y del internacionalismo en confabulación con la hipocritía cómica de los despochos y de las traiciones. Para los que quedaron cara al Cielo, con los ojos abiertos sobre la Eternidad, tengamos un recuerdo con temblor de oración, sea cual fuere su ideal y su mesnada. Aquella muchacha vestida de rojo, que luchó contra el Tercio en la puerta de la Catedral de Oviedo está magnificada por el heroísmo. Para los que se sacrificaron con menos esplendor, o en el cumplimiento de un deber, nuestro respeto más profundo.

Ahora, con quienes hay que estar en guardia es con los supervivientes, con los huidizos, con los arguciosos, con los que no han sabido sostener el airón... Estos están reptando en la sombra. España debe prepararse a una lucha contra el olvido que puede ser su enemigo más peligroso. Tiene en su carne muchas heridas que no cicatrizarán mientras dure la vida de los que hemos presenciado la tragedia bárbara. Las paletadas del tiempo no deben enterrar este recuerdo atroz. De saber estar vigilantes a esa memoración dependerá el porvenir. Olvidar es suicidarse. Por civilización, por sentimiento de humanidad nuestra voz se alzó contra la silueta del patíbulo, cuando, hace un año los Tribunales formaban Himalayas de penas capitales. No quisimos repetir el sarcasmo de Alfonso Karr: "Que empiecen los señores criminales... Pero entonces; y ahora con más motivos deseamos la muerte política de los trágicos dramaturgos que movieron aquellos hilos siniestros. Que queden sepultados bajo los montones de muertos, que no

resuciten en virtud de esas galvanizaciones monstruosas de la taumaturgia política y que esas mujeres y esos niños que han visto caer a los suyos en lucha contra la Anti-España—con una visión de horror que estará para siempre clavada en su retina—no miren de repente, con estupor que quienes estaban sentenciados y ajusticiados en la conciencia nacional, surgen de pronto con un alegre gesto de truhanería y se encaraman en el carrousel del Poder público. Esto sería escarnecer con demasiada crueldad, la memoria de los muertos y la sensibilidad de los vivos. Que estos hombres—cuyos nombres no pueden olvidarse—pudieran retornar a la vida política nos parecería un sarcasmo absurdo, hace justamente doce meses. Pero en el liviano período de un año, vemos como la temperatura de la emoción dramática ha descendido, y ¡quién sabe cuántos aparecidos o fantasmas inconcebibles no intentarán resucitar de entre los escombros, con la complicidad del tiempo y entre el claro-oscuro del olvido!

Ni los que han emponzoñado a la clase obrera que era alegre, noble y simpática; con la traducción detestable y pútrida de una doctrina materialista y rencorosa; ni los buitres políticos que quisieron hacer de la nación y de la República, carmaza para sus apetitos, ni los paranoicos del separatismo que por fraguar una patria minúscula, querían desgarrar un Patria grande... No os durmáis más que con un ojo porque en cuanto caigáis en vuestra tradición caletasía y volváis a perder el pulso, la Política diabla y taumaturga va a empezar a levantar muertos y a galvanizar vambros, con vuestra propia sangre.

Una mañana clara de domingo otoñal, ha pasado el fanasma de octubre de 1934, por las calles de la capital de la República.  
Emilio CARRERE.

POR TELEFONO

## Dice el ministro de la Gobernación El jefe del Gobierno en Alicante

Madrid 28, 9,30 m.—El ministro de la Gobernación permaneció todo el domingo en su despacho oficial. No asistió a la reunión que por la mañana celebró la minoría radical para continuar tratando del asunto del día.

Cerca de la una de la tarde, comenzaron a llegar al Ministerio algunos diputados radicales que habían asistido a la reunión de dicha minoría. Poco después el ministro recibió a los periodistas con quienes conversó brevemente.

Dijo el señor de Pablo Blanco, que según le comunicaba el Gobernador de Valencia se había celebrado el mitin socialista en aquella capital, sin ninguna novedad, así como también un acto de propaganda de Acción Católica. Según le comunicaron, al acto socialista asistieron de ocho a diez mil personas, y unas dos mil al acto católico.

celebrados ayer domingo, mostró deseos el ministro de aclarar una nota aparecida en algunos periódicos. Dijo que en efecto, estaban autorizados todos los actos públicos, excepción hecha de aquellos que suspendieran los Gobernadores civiles, por circunstancias especiales. Buena prueba de ello—añadió—es que según le comunicaban, la autoridad gubernativa de Barcelona, había suspendido la celebración del aphele de los tradicionalistas en Montserrat por la celebración de otro acto izquierdista y, a juicio del Gobernador, hubieran podido suscitarse incidentes. No me referí—continuó diciendo el señor de Pablo Blanco—a la suspensión de los actos por sus organizadores más que en el caso de Avila, en el homenaje a don Alejandro Lerroux. Este, si fué suspendido por los organizadores. Si algún otro acto no ha podido celebrarse, habrá sido por que así lo ha considerado pertinente la primera autoridad de las provincias respectivas.

Por último el ministro dió cuenta de un desprendimiento de tierra habido en Alicante en las cercanías del Fondo de Piquedes, don de habían resultado sepultados dos obreros. Uno de estos sufrió tan graves heridas que falleció. Era vecino de San Vicente, y se llamaba Juan Boich González. El otro sufre lesiones de importancia. Su nombre se ignora.

Agencia SAGITARIO.

## La carrera ciclista de ayer Ramón Riego, sobre "ALCYON" se proclamó campeón de Zamora

### Dos extremos y una sola cosa; "Alcyon"

Ya podemos asegurar que en nuestra capital ha arraigado el ciclismo. Se celebró el campeonato provincial y a él concurren varios chicos que rindieron la jornada—220 kilómetros—con indiscutible solvencia. Triunfó el mejor. Ramón Riego por ahora no tiene rival. No mejoró los tiempos que tiene establecidos anteriormente, más bien los rebajó, pero tampoco el kilometraje de otras veces fue el de ayer.

Lo cierto es que Ramón Riego se adjudicó el "maillot" naranja y con ello el campeonato de Zamora, sin dejar lugar a dudas, poniendo a recaudo su capacidad absorbente, que en definitiva es lo que da victorias y éxitos. Lo demás son ganas de ir contra la fuerza que da la razón, y querer figurar, engañándose así mismos, como valores deportivos que solo constan decorativamente como el fenómeno del espejismo en el desierto.

El verdadero campeón que hay hoy por hoy en Zamora, es Riego. Mañana... quien sabe; chicos con buena escuela no faltan, y nada de extraño tendría que a la vuelta de poco tiempo, éstos le den la batalla.

Manuel Rodríguez Redoli, de Montamarta, muchacho que tiene solo quince años, ayer le fue a la zaga muy de cerca. Si Manuel y Riego, hubieran contado en la prueba de ayer, con los mismos años, no habríamos tenido ningún inconveniente en adelantar que este lebré de la ruta era el único con méritos para vestir la camiseta color naranja.

Son ambos ciclistas zamoranos, dos extremos: Riego de los que capitanea el grupo de los maduros

### LA CARRERA

A las ocho menos cuarto de la mañana de ayer, una hora después de la anunciada, partieron de la Plaza Mayor, en marcha neutralizada, hasta el Alto de San Lázaro, los participantes de esta prueba ciclista.

A las ocho en punto, se dió la salida a los siguientes:  
1. Justo Parriego.  
2. Lope Martín.  
3. Marino Martín.  
4. Ramón Riego.  
5. Agapito Carreras.  
6. Jerónimo Diego.  
7. Pablo Alonso.  
8. Antonio Largo.  
9. Alfonso Iglesias.  
10. Manuel Rodríguez.  
11. Pablo Ruiz.  
12. José Díez.  
13. Isidoro Borroján.  
14. José Martín Pérez.  
El comienzo se hace a poca marcha, figurando todos en grueso que va capitaneado por Lope, Parriego y Riego.

### UN CONTRATIEMPO

Momentos antes de llegar al pueblo de Roales, se le sale la cadena a Carreras, y ello da lugar a un contratiempo, pues pone obstáculo a Alonso, Iglesias, Largo (M.), los cuales caen al suelo.

Carreras se retira. Iglesias resulta ligeramente lesionado y queda bastante retrasado del resto.

Martín Pérez, Diego y Borroján, que eran los que ostentaban

### «ALCYON»

La marca «cumbre» de las bicicletas::  
«Ganadora del campeonato de Zamora 1935»  
De venta en BAZAR J.  
San Torcuato 20 ZAMORA

el farol rojo, adelantán considerablemente a Iglesias.

El pelotón delantero fuerza el tren y por Montamarta pasan los

cinco minutos de pérdida en relación con Riego.

En Otero de Bodas se retira Diego por hallarse enfermo.

### LA LLEGADA A PUEBLA

A las doce menos tres minutos, hace su entrada en Puebla el líder Ramón Riego, que se viste el maillot naranja.

Riego 3 horas 57 minutos 00 segundos, sobre Alcyon.

López, 4 h. 2 m. 2 s.  
Díez, 4 h. 9 m. 36 s.  
Marino 4 h. 9 m. 36 s.  
Rodríguez 4 h. 14 m. 15 s.  
Alonso 4 h. 19 m. 36 s.  
Borroján 4 h. 21 m. 31 s.  
Iglesias 4 h. 22 m. 17 s.  
Largo, 4 h. 27 m. 5 s.  
Parriego 4 h. 34 m. 00 s.  
Se han retirado Agapito Carreras y Jerónimo Diego.

Se cerró el control para José Martín.

### EL REGRESO

La salida de Puebla de Sanabria, se hace a las dos en punto. Poco después de tomar la salida se retira Alonso.

Por Mombuey, pasan todos los ciclistas en compacto pelotón.

Parriego que se presentó a la prueba enfermo, se retira.

Sufren averías Largo y Borroján.

Registramos el paso de los corredores por Tábara y vemos que el grueso del pelotón está desarticulado.

Riego escapa y le siguen Díez y López.

En pelotón marchan ahora Iglesias, Ruiz, Rodríguez y Marino.

En Pozuelo pasa Riego con minuto y medio de ventaja sobre López y Díez y éstos sobre Marino un minuto.

Ruiz y Rodríguez, vienen juntos.

La distancia que se va notando entre los corredores es cada vez mayor.

En Montamarta, Riego lleva 6 minutos de ventaja sobre López.

### LA ENTRADA EN ZAMORA

A las seis y cuarto se llega a Zamora, donde a pesar de lo entrada de la noche hay bastante público. La meta estaba instalada en la Rotonda de San Torcuato.

### LA CLASIFICACION

Ramón Riego 4 horas 26 minutos 40 segundos, sobre Alcyon.  
Marino Martín 4 h. 28 m. 5 s.  
López Martín 4 h. 28 m. 34 s.  
José Díez 4 h. 33 m. 42 s.  
Manuel Rodríguez 4 h. 34 m. 10 s.  
Alfonso Iglesias 4 h. 35 m. 50 s.  
Se retiraron Parriego y Alonso.  
Se cerró el control para Borroján, Largo y Ruiz.

### CLASIFICACION GENERAL

Ramón Riego 8 h. 23 m. 40 s.  
López Martín 8 h. 31 m. 24 s.  
Marino Martín 8 h. 37 m. 41 s.  
José Díez 8 h. 43 m. 18 s.  
Manuel Rodríguez 8 h. 47 m. 13 s.  
Alfonso Iglesias 8 h. 58 m. 7 s.

POR TELEFONO

## Consagración del nuevo Obispo de Pamplona

Madrid.—A las nueve de la mañana del domingo se celebró con gran solemnidad la ceremonia de consagración en la Catedral de Madrid, del nuevo Obispo de Pamplona, doctor D. Marcelino Olaechea.

La amplia nave de la Catedral, se hallaba ocupada por numeroso público. Ofició en la solemne misa el Nuncio de Su Santidad y actuaron, como obispos asistentes el de Madrid-Alcalá don Leopoldo Eijo, y el auxiliar de Valencia, don Francisco Javier de Lauzirica, de padrinos actuaron los señores de Urquijo don Tomás. Ocupó también lugar preferente en el altar mayor el Obispo de Calahorra. Cerca del presbiterio y ocupando sitios de honor, vimos a los diputados señores Conde de Rodezno en representación de la diputación foral de Navarra y de la minoría parlamentaria tradicionalista; al padre Gafo señor Arellano; representante del ayuntamiento de Pamplona, centro católico, hermandades y congregaciones. También asistió una representación del cabildo.

El nuevo Obispo doctor don Marcelino Olaechea es el primer obispo salesiano español.

Se dijo una misa cantada por el coro del Seminario a gran orquesta.

En el coro del altar mayor, ocuparon los sillones el cabildo de la Catedral con sus Canónigos, representaciones de todas las órdenes religiosas y el cabildo de los curas párrocos de Madrid.

Antes de comenzar la misa el consagrante, acompañado de los

asistentes, tomó juramento al nuevo Obispo, haciéndole a continuación diversas preguntas relativas al Alto Ministerio que va a representar. El nuevo Obispo permaneció en el altar instalado en la Epístola. Después del ofertorio se procedió a la bendición de los atributos episcopales.

Terminada la misa, el doctor Olaechea, acompañado de los preladados que acudieron a la ceremonia y de sus padrinos recorrió todo el templo recibiendo las felicitaciones del inmenso público allí congregado. Nuevamente instalado en el Altar Mayor, dió comienzo el besamanos, desfilando en primer lugar las dignidades eclesiásticas, canónigos, representaciones oficiales y después todo el público. La ceremonia duró cerca de dos horas y se calcula en unas cuatro mil personas, las que besaron el nillo del nuevo prelado de Pamplona.

Por la tarde, a primera hora, en el colegio de los Salesianos, se celebró un banquete y a las cinco y media en el salón de actos, un homenaje organizado por las diversas secciones de la casa al nuevo Obispo.

Hoy lunes, en la iglesia de María Auxiliadora, se celebrará misa de medio pontifical y una vez terminada, el nuevo prelado impondrá el hábito religioso a los novicios del Noviciado Salesiano de Meherando venidos para esta ocasión. También hoy lunes al anochecer tendrá lugar un homenaje de los cooperadores y amigos al nuevo prelado.

Agencia SAGITARIO.

### Otras noticias

Vigo.—En la parroquia de Dña, cercana al Grobe una mujer ha sido apunhalada por su esposo. Dolores Torres de 22 años cuestionó con su marido por celos y resultó herida de 19 puñaladas. En estado gravísimo ingresó en el hospital provincial.

El agresor, Francisco Joven Lis, se presentó voluntariamente al juzgado, entregando el arma.

La noticia de la agresión ha causado gran indignación en el vecindario.

### Un festival en el teatro Español

Madrid.—Tuvo lugar en el teatro Español, el festival organizado

con motivo del aniversario del nacimiento de don Lucas Aguirre, a beneficio de la actividad cultural de la Asociación. Se puso en escena el prólogo de los "Intereses creados", de Benavente y el diálogo, "Abuela y nieta"; la comedia de Ramos Martín "La leyenda del maestro", números de Katuska y de doña Francisquita y se estrenó el monólogo "Mari-Pepa", premiado en primer lugar en el concurso organizado por la Asociación.

Asistió mucho público que premió con muchos aplausos la interpretación de las obras teatrales y musicales.

Agencia SAGITARIO.

# Información local y provincial

## Grave accidente

Esta tarde a las dos, cuando se dirigía a su pueblo el vecino de Manganeses de la Lampreana, Isaias Santiago Medina, de 60 años montado en una mula, al pasar por la carretera de la Estación, fue atropellado por un joven que marchaba a gran velocidad, montado en una bicicleta.

La caballería al recibir el golpe se espantó, emprendiendo veloz carrera, tirando al suelo a su dueño que sufrió fuerte golpe.

Auxiliado por varias personas y por el agente de policía señor Cabello, el herido fue trasladado a la Casa de Socorro, donde fue asistido convenientemente por el personal de guardia del benéfico establecimiento municipal.

Isaias Santiago Medina, padece de fuerte conmoción cerebral, una herida contusa en el frontal que interesa partes blandas y periostio, probable fractura del peñasco, fuerte hemorragia en el oído izquierdo y varias lesiones en ambas manos. Pronóstico grave.

Después de curado, el lesionado fue trasladado al Hospital provincial, donde quedó guardando cama.

## Delegación de Hacienda de Zamora

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Señor Habilitado de Carabineros. Don Tirso Formariz. Don Vicente Sabater. Don Gerardo Iglesias.

Se pone en conocimiento de los señores perceptores que si en el plazo de quince días no han hecho efectivos los cobros a realizar serán anulados.

## Parches "SAMI"



## Resultados de los partidos jugados el domingo

Catalán	
Badalona...	Barcelona... 2
Júpiter.....	Sabadell... 1
Español.....	Gerona... 1
Vasco	
Baracaldo...	Arenas... 3
Irun.....	Osasuna... 0
Donostia...	Athletic... 2
Castellano-Cántabro-Aragónés	
Valladolid...	Madrid... 1
Athletic M...	Zaragoza... 1
Racing S...	Nacional... 0
Levantino	
Hércules...	Levante... 1
Valencia...	Murcia... 1
Gimnástico...	Elche... 2
Galáico-Astur	
Celta.....	Oviedo... 1
Sporting...	U. de Vigo... 1
Avilés.....	D. Coruña... 0
Andaluz	
Jerez.....	Sevilla... 1
Betis.....	Mirandilla... 0
Recreativo...	Malacitano... 0

Agencia SAGITARIO.

## Teatro Principal

Estreno de "La nave de Satán"

Hacia mucho tiempo que las editoras americanas no nos daban una obra cinemática de la gran calidad que la Fox nos hizo conocer en los días pasados.

El "cine" yanqui pasaba agobiado por esa fase de películas tipo "standard", que siendo divertidas no eran capaces de sostenerse bizarramente en los carteles, víctimas de su inconsistencia y vulgaridad.

Por lo que respecta a la temporada actual, sabemos que el material cinematográfico está dotado de varios títulos que nos darán de nuevo la tónica de lo que fue y debe volver a ser el séptimo arte, hoy tan desvirtuado por el acercamiento a la escena vivida.

Para que el público selecto se acerque a las salas cinemáticas, no hay atracción mas poderosa que darle buenas películas, conservando y aumentando su afición.

En estas circunstancias, se reentrena "La nave de Satán", que restrena las mayores aciertos para convencernos del poder espectacular de las editoras hollywoodenses. Toda la película está formada con el acierto suficiente para demostrar lo que puede revelar el lienzo de plata en competencia con otras modalidades espectaculares, sirviéndonos un argumento sencillo y humano, en el que caben las escenografías mas atrevidas y las variantes de cámara del mayor efecto visual, con un doblaje bastante bien adaptado.

El relato gráfico de la visión que el inmortal Dante Alighieri desarrolló en su poema "El infierno", es de una concepción que maravilla y sobrecoge el ánimo, logrado con maestría inusitada en tonos de color.

Spencer Tracy y Claire Trevor, llevaron la principal acción de esta hermosa película con la dignidad profesional que les está universalmente reconocida, haciendo de "La nave de Satán", una obra que se aplaudirá en todo el mundo, y así se acogió por nuestro público, pocas veces tan merecidamente.

HACHE.

## BIEN VENIDOS

Han regresado de su viaje de novios, nuestro querido amigo, don Luis García Bautista de Lisbona, y su distinguida esposa, doña Luisa Calamita Ruy-Wamba. Reciban nuestro saludo de bienvenida.

## Del homenaje a la Guardia civil

Por el empresario de nuestros teatros, señor Sanvicente, ha sido entregada al Tesorero de la Comisión de este homenaje, la cantidad NOVECIENTAS VEINTIDOS pesetas importe íntegro de la recaudación obtenida en las tres secciones de cine celebradas en el Nuevo Teatro el día 15 del actual, habiendo pagado el señor Sanvicente, todos los gastos, absolutamente, incluso la película, que asciende a la cantidad de 634 pesetas. La actitud de generosidad observada por el señor Sanvicente está siendo muy elogiada.

Le interesa ver en 4.º plana la Sección de Anuncios

## Un decreto y una orden de Agricultura La Asociación de Patronos Agricultores

### La cooperación de la Banca privada

Madrid.—La «Gaceta» publica el siguiente decreto:

«La cooperación de la Banca privada a la solución del problema de facilitar crédito a los agricultores modestos que solo pueden ofrecer como garantía sus existencias de trigo, ha tropezado hasta ahora con el inconveniente de que, si llegado el vencimiento de la obligación, queda ésta incumplida por los prestatarios, no podía el acreedor proceder a la venta de la mercancía pignorada, por hallarse el trigo sometido a una regulación especial en cuanto a sus precios y circulación. A obviar estos inconvenientes, y a hacer, por lo tanto, posible a los agricultores encontrar crédito fácilmente, tiende la presente disposición.

En virtud de lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de ministros, y a propuesta del de Agricultura, Industria y Comercio.

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Los Bancos inscritos en la Delegación del Gobierno en la Banca privada que faciliten a los agricultores préstamos con garantía prendaria de trigo, sujetándose a las prescripciones del presente Decreto, podrán realizar el cobro de las cantidades prestadas y de sus intereses, en el caso de incumplimiento de sus obligaciones por parte de los prestatarios, enajenando la prenda en subasta judicial o extrajudicial, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos siguientes.

Art. 2.º Serán condiciones necesarias para que las entidades acreedoras puedan disfrutar de los derechos establecidos en este decreto:

Primera. Que el importe de cada préstamo no exceda de 25.000 pesetas.

Segunda. Que el interés no exceda del 4 y medio por 100.

Tercera. Que la duración mínima de los préstamos sea de seis meses.

Cuarta. Que se realicen únicamente con la garantía de trigos propios del prestatario, y cuya declaración de existencia haya sido o sea hecha por su dueño ante las Juntas o Comités provinciales, dentro de los plazos al efecto fijados, extremos que deberá acreditar el solicitante del préstamo mediante las oportunas certificaciones de la Junta o Comité ante quienes haya hecho la declaración.

Quinta. Que la cantidad prestada no baje del 66 por 100 del valor del trigo pignorado conforme al precio de tasa que rijan en la localidad en el momento de concertarse la operación;

Sexta. Que el contrato se solemnice mediante póliza intervenida por corredor de Comercio colegiado, y donde no lo hubiere, sea autorizado por notario público, remitiéndose copia del mismo al ministro de Agricultura, Industria y Comercio en el plazo de ocho días, a contar desde la fecha de su otorgamiento.

Art. 3.º El ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, por orden ministerial publicada en la «Gaceta», aprobará el modelo único de póliza que regirá para todos los préstamos a que se refiere este decreto y dictará las disposiciones complementarias que su ejecución exija.

Art. 4.º Llegado el vencimiento de la obligación, si ésta resultase incumplida por el deudor, y las entidades acreedoras quisieran realizar la prenda, deben ponerlo en conocimiento del Comité provincial regulador del mercado de trigos, con objeto de

que éste vea si, en término de ocho días, puede dar salida normal al trigo en cuestión, por razón de los pedidos que de su clase pudiera tener, dentro siempre de las preferencias y precios establecidos.

Si los Bancos no recibieran noticia oficial dentro de dicho plazo de ocho días; de que el Comité puede proceder inmediatamente a la venta del trigo pignorado en cada operación y a la entrega de su precio al Banco acreedor, este podrá proceder libremente a la venta de la prenda en subasta pública judicial o extrajudicial. En la primera subasta regirá necesariamente el precio de tasa a la sazón vigente en la localidad, dada la clase del trigo que se trate de enajenar. En la segunda subasta se hará una rebaja del 25 por 100 y si tampoco se obtuviera postura admisible, se hará la tercera sin sujeción a tipo.

Art. 5.º El testimonio de adjudicación del trigo subastado, autorizado por el funcionario público ante quien se haya celebrado aquélla, servirá de guía para la circulación y libre disposición del trigo adjudicado al rematante, quien no tendrá que sujetarse, para los efectos indicados, a la regulación establecida en el reglamento de 16 de Octubre de 1935.

Art. 6.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al presente decreto, el cual entrará en vigor a partir de la fecha de su publicación en la «Gaceta».

De este decreto se dará cuenta a las Cortes.

### Subsanando un error

El mismo periódico oficial incluye esta orden:

«Al hacer la recopilación, sancionada por decreto de este ministerio con fecha 16 del actual, de las múltiples disposiciones que regulan la compra-venta de trigo, su circulación y, en general, todos los aspectos de su mercado, se sufrió error material en la composición del artículo 12, por haberse copiado equivocadamente uno de los elementos del mismo; y en consecuencia, el artículo 12, que dice:

«Los Comités o sus delegaciones locales, cuando aquéllos les autoricen, procederán, tan pronto se constituyan, a realizar una inspección en las fábricas de harinas de su provincia, con objeto de determinar la cantidad de trigo y harina que en ellas exista y sean de su propiedad.»

Si la existencia fuese menor que el «stock» que les corresponde sostener, y que deberá ser equivalente a la capacidad total de moituración de la fábrica trabajando constantemente y sin interrupción durante treinta días, obligará al dueño de la fábrica a completar, sin que pueda facilitarse ninguna guía de circulación de harinas mientras no haya cumplido dicha obligación.»

«Art. 12. Los Comités o sus Delegaciones locales, cuando aquéllos les autoricen, procederán, tan pronto se constituyan, a realizar una inspección a las fábricas de harinas de su provincia, con objeto de determinar la cantidad de trigo y harinas que en ellas existe y sea de su propiedad. Si la existencia fuese menor que el «stock» que le corresponde sostener, y que deberá ser equivalente a treinta días de la producción media que hayan obtenido en sus fábricas durante el último año agrícola, obligará al dueño de la fábrica a completarlo, sin que pueda facilitarse ninguna guía de circulación de harinas mientras no haya cumplido dicha obligación.»

Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y a fin de que inmediatamente, dé oportuno traslado a los ingenieros presidentes de los Comités provinciales reguladores del mercado de trigo, al objeto de que tengan presente la corrección expresada en cuantas determinaciones adopten dichos Comités referentes a la materia»

Saber apreciar es saber comprar; ciencia básica del que compre un **SOMMIER FUNCIA** FERRETERIA San Torcuato, 13

### Un incendio

Sobre las diez horas del pasado día 26, se declaró un incendio en el pajar del vecino de Ferroselle Manuel de la Peña Santos.

Después de improbos trabajos el fuego fue extinguido a las doce horas, o sea, dos horas después de haberse iniciado.

Las pérdidas ascienden a 1.034 pesetas.

Se cree que la causa del siniestro fue que Agustín Vaquero y la esposa de éste, encendieron lumbre en un lugar próximo al pajar de Manuel de la Peña y sin duda alguna saltó una hispa.

### ¿Quién paga el anuncio?

Un inteligente comerciante asegura que el importe de los anuncios, que constantemente publica los satisface el competidor que no anuncia, porque la utilidad de lo que el anunciante vende, la obtiene a costa del rival que nada gasta en publicidad. : : : El anuncio es siempre pre productivo cuando se utiliza un periódico de gran circulación.

### El anuncio más barato, es el más caro.

'Heraldo de Zamora' es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia

Le interesa ver en 4.º plana la Sección de Anuncios

## Registro civil NACIMIENTOS

José Sánchez Núñez. Juana Fernández Gutiérrez.

## Denunciado por amenazas de muerte

La Guardia civil del puesto de Manganeses de la Lampreana ha denunciado ante el señor juez municipal a Elías Miguel Hernández, y a un hijo de éste llamado Jerónimo, por insultar y amenazar de muerte a su convecino Victoriano Martín de la Fuente.

Por su resistencia y elasticidad, es durable para toda la vida el **SOMMIER FUNCIA** FERRETERIA San Torcuato, 13

### Hurío de uvas

Han sido detenidos en Fuentesauco los jóvenes Indalecio Arganda Gavián y Lorenzo Martín García, por haber hurtado cierta cantidad de uvas de una viña propiedad de Constantino Fernández.

## De la Comisaría

Ha sido denunciada ante el señor juez municipal, Magdalena Vaquero por hurtar un vestido y cinco pesetas a Esmeralda Valiente Carrascal.

¿Conoce Vd. la bicicleta "G. A. C.?"

HERALDO DE ZAMORA regala una a sus lectores.

De venta en BAZAR J. San Torcuato 20 ZAMORA

R. Calamita Ruy-Wamba MEDICINA GENERAL

10 a 1 CONSULTA DE 4 y 6

Gratuita para la Beneficencia exclusivamente los martes, jueves y sábado a las cuatro de la tarde. Santa Clara 53 ZAMORA

### POR TELEFONO

## Se rompen los frenos de un tranvía y resultan heridas varias personas

Alicante.—Un tranvía de remolque, de la línea de San Vicente, perdió el freno y escapó cuesta abajo siendo inútiles los esfuerzos que se hicieron para detenerlo. Por la carretera iba hacia el pueblo en su automóvil el médico don Vicente Alos, quien al darse cuenta del suceso volvió con el coche hacia Alicante con rapidez vertiginosa, avisando para evitar mayores daños. En el apeadero de la Ciudad Jardín estaba esperando otro tranvías ascendente, pero se evitó el choque con el que venía cuesta abajo, gracias al aviso del médico que dio tiempo para accionar las agujas con lo que el tranvía desenfrenado siguió hasta Alicante descarrilando frente a la plaza de toros. Allí

estaba el inspector de la Compañía don José Montá, quien avisado por el médico de referencia, se ocupaba en interceptar la vía con adoquines y otros obstáculos, pero no tuvo tiempo para retirarse y fue alcanzado por el tranvía que le fracturó ambas piernas. Por el mismo lugar pasaba el repartidor de Teléfonos José Ginés, acompañado de su familia. Arrollado también quedó aprisionado contra un árbol sufriendo la fractura de una pierna y se hizo preciso amputarle la otra. El tranvía terrumbó una columna del alumbrado público y varios arboles, sin causar mas desgracias personales que las citadas.

Agencia SAGITARIO.

# Sea Vd. original, señora Y NO DESCUIDE SU ELEGANCIA

Para la elección de sus prendas de temporada, tiene en nosotros sus MEJORES colaboradores

Solicite en nuestros Almacenes las magníficas colecciones de ABRIGOS que diariamente recibimos

## CORTES desde 8'40 a 77'50 Ptas.

# Casa REDONDO JUSTO GARCIA CASADO

# EL ASUNTO DEL JUEGO

## Aún no está decidido si los radicales plantearán la crisis o permanecerán en el Gobierno

### La minoría radical se reunió ayer domingo por tercera vez

#### Interesantes declaraciones de un diputado de la minoría

Madrid 28, 9,30 m.—Por tercera vez se reunió ayer domingo por la mañana la minoría radical, y estuvo deliberando hasta la una de la tarde. Toda la atención de los políticos y del público en general, que sigue con interés las consecuencias de los radicales. La situación política han de ser ellos los que la aclaren. El rumbo de los acontecimientos depende de ellos. Aún no está decidido si plantearán la crisis o permanecerán en el Gobierno.

Desde luego, todos sus representantes se presentarán en el Banco Azul, a la sesión parlamentaria de hoy lunes.

La reunión de la minoría el domingo, duró dos horas y media. Asistieron menos diputados que a las celebradas el sábado. Todas las intervenciones fueron breves. Se oyó, de una manera rápida la voz de don Alejandro Lerroux y del señor presidente de la Cámara don Santiago Alba, y en conclusión puesto que la hora de almorzar se echaba encima, acordaron nombrar una ponencia que aune y resume los acuerdos tomados en sesiones anteriores y dé cuenta lo más brevemente posible a la misma minoría del acoplamiento de esos acuerdos.

Hemos logrado conversar con un diputado de la mayoría, quien nos manifiesta, que esa ponencia designada ayer domingo por los representantes de la minoría en la ponencia parlamentaria que emitió dictamen a primera hora del sábado y algunos más, letrados, de significación, que bien pudieran ser los señores Orozco o Alcalá Espinosa y, acaso el propio señor Alba. Nos decía este diputado: —En estas reuniones que viene celebran

do la minoría radical, se escuchan todos los pareceres y se dibujan todas las situaciones, muy embarazosas, en el orden sentimental muy desagradable la de don Alejandro Lerroux. El jefe de los radicales, muestra una gran entereza y no quiere el propio señor Lerroux indicar el camino a seguir. Precisamente el orden sentimental aconsejó el nombramiento de esa ponencia que marcará todo lo conducente para despejar la situación y fijará los puntos concretos a que ha de atenderse la intervención de los radicales en el Parlamento.

—Entonces, ¿sigue la incógnita? —En efecto, nada se ha resuelto. La incógnita continúa en las Cortes, desde luego hablarán los diputados radicales inculcados; para ello ya tienen la autorización de la minoría porque parece que se les han hecho cargos concretísimos que desconocían y es natural que se defendan. La minoría someterá su actitud a las normas que marque la ponencia designada el domingo por la mañana, para resumir los debates. A través de estas reuniones se han sucedido notas de verdadera emoción y se han destacado notas impresionantes como la del señor Salazar Alonso. Su discurso fué emocional, y puede usted asegurar que sus palabras causarán impresión en la Cámara.

—¿Usted considera inminentes los acontecimientos políticos?

—Contestaré a usted, que tengo poca experiencia en cosas de tal envergadura, y créame, que la poca que tengo quisiera no tenerla.

—¿La minoría radical dimitirá sus puestos en la gobernación del Estado?

—No lo sé; pero puede usted asegurar que en las reuniones de la minoría radical todos se manifiestan en sentido gubernamental y están dispuestos a trabajar intensamente;

ahora que tal se pueden poner las cosas que la dignidad obliga a dimitir.

—¿Podría usted darnos su opinión sobre el alcance judicial de

### Mitín socialista, de afirmación política y sindical, en el Cine Pardiñas

Madrid.—A las diez de la mañana del domingo tuvo lugar en el Cine Pardiñas la celebración del anunciado mitín socialista de afirmación política y sindical, en el que tomaron parte, entre otros oradores, los diputados a Cortes señores Lamonedá y Tirado Figueroa.

El mitín estaba organizado por el Sindicato de Encuadernadores, afecto a la Federación de Artes Gráficas Madrileña. Presidió el secretario general del Sindicato.

Hizo uso de la palabra en primer lugar, Antonio Pérez Alonso, del Sindicato de Encuadernadores. Comenó al Gobierno y glosó algunas frases del discurso pronunciado el domingo anterior por el señor Azaña. Se mostró disconforme con Azaña en que el actual Gobierno es un gobierno pequeño, pues—dijo—él es el que está deshaciendo a España. Terminó su disertación glosando unas palabras de Marcelino Domingo, en relación al Gobierno, al que consideraba como una yunta de bueyes.

Julia Alvarez comenzó diciendo que no importaba el número de personas que asistieran a los actos organizados por las izquierdas, sino la importancia de la semilla que se esparciera sobre la masa trabajadora. Definió que las iniciales J. S. lo mismo podrían simbolizar a las Juventudes Socialistas que a la Justicia Social que el partido obrero preconiza.

Refiere la oradora un caso de cierto campesino que vino a consultarle un asunto de consecuencias tan claras, que la consulta no era necesaria, y cuyo consejo podría facilitar cualquier persona. Le hizo ver—continuó—que en su propio pueblo podrían haberle aconsejado sobre el particular. El campesino

la denuncia? —Tan solo diré a usted—terminó diciendo—que ha parecido que en el orden procesal, esto es una cosa absurda.

me contestó—agrega—que ya le habían aconsejado, pero no se fiaba de sus consejeros, que eran radicales. (Aplausos).

Hace notar que los radicales actualmente, son la repetición podrida de los métodos antiguos.

La base de sustentación de todo Estado es la administración de su justicia. En nuestra época existen dos conductas, dos justicias. La de los que roban aceitunas en los campos extremeños y la de los que se arrastran—pero por alfombras—para recoger fajos de billetes.

Define el concepto de afirmación que es el que preside estos actos y dice que afirmar es volver a hacer y a decir.

Termina haciendo algunas alusiones al asunto del juego.

El diputado a Cortes por Huelva, don Juan Tirado Figueroa, comenzó recordando unas palabras de Prieto, pronunciadas en las Cortes Constituyentes, en las que anunciaba que esta situación tendría que producirse de modo fatal. Lo que se ha descubierto—añade—con motivo de la denuncia de Strauss no es sino una pequeña parte de cuanto está por descubrir. Las derechas representadas por el señor Gil Robles intentan sacar nuevo partido con ocasión de este asunto, pero tal propósito no habrán de conseguirlo, puesto que el mismo Gil Robles no sintió ningún escrúpulo cuando se abrazó a Lerroux en el banquete del Ritz.

El orador ataca duramente al cau dillo radical, diciendo que en el Gobierno revolucionario que gobernó los primeros días de la República, fueron los hombres de derechas que había en él los primeros que lo apartaron de los cargos de responsabilidad.

Afirma que lo de menos, es la cantidad efectiva y metálica que se pierde en estos negocios tan poco claros, sino que los hombres que manipulaban esos negocios son los que hacen perder la fe y el entusiasmo en la conciencia popular, no por nada aún del todo.

Dice que muchas veces por parecer simpáticos a las masas que escuchan se tergiversa el propio sentir, cometiéndose con ello un gran pecado. Agrega que él no tiene otro propósito que el de manifestarse tal como piensa. Dice que si se quiere que la República vuelva con todas sus esencias será preciso rectificar ciertos conceptos de partidos.

Manifiesta el orador que la Constitución no existe de hecho, las leyes se vulneran, aun cuando están gobernando, queriendo dar la sensación de democracia.

Combate acrememente a Salazar Alonso por su conducta poco clara en el asunto del juego, así como por su actuación como ministro de la Gobernación, que fue el que destituyó a muchos cientos de ayuntamientos.

Trata del aspecto doctrinario del partido y de la táctica a seguir, diciendo que cuando se rompen las solidaridades en un pueblo, la táctica es superior a la doctrina. Propugna la amnistía para los presos políticos y sociales, y analiza después la cuestión de Frente Popular y las Alianzas obreras. No propugna una colaboración como la pasada, pero considera que las circunstancias aconsejan buscar una salida a la situación. El Partido Socialista, agrega, no puede olvidar que la acción política no es más que un brazo armado, pero lo medular de la clase trabajadora está en la acción sindical.

Ramón Lamonedá, empezó diciendo que en adelante es preciso que los mítines de izquierdas sean películas sonoras, con música de Strauss.

En bellos párrafos elogia a los encuadernadores, a quienes considera la sección de las Artes Gráficas más fustigada por la clase patronal.

Glosa a continuación conceptos de Carlos Marx sobre el maquinismo. El feudalismo lo cree derrocado ante la aparición del maquinismo, o igualmente aquella burguesía triunfante será derrocada por la clase trabajadora. Ella, que acogió con estruendo jubiloso la aparición de la máquina, al abandonar ahora al trabajador, sufrirá inexorable

mente la acción de las legiones de sin trabajo.

Combate duramente a Gil Robles, haciendo comparaciones entre sus palabras ante las masas y sus hechos desde el poder. Recuerda sus palabras primeras en estas Cortes cuando se discutió el acta de Emiliano Iglesias y señala que de la misma forma que los radicales se so lidarizaron con él que no pudo tener cabida digna en la Cámara Constituyente, Gil Robles se solidariza, protege e inspira y consiente la política de los radicales. Cuando el caso Prieto, Azaña se levantó a solidarizarse, haciendo responsable por igual a todo el Gobierno, de los actos de un ministro. Gil Robles no hizo tal cosa cuando el señor Barcia le requirió; Gil Robles vaciló, y esa es la mayor prueba de con vicción moral que hacía innecesario el dictamen de ninguna comisión.

Se refiere a la inspección ordenada desde el ministerio de la Gobernación en los libros de los Sindicatos. Hacen bien—agregan—por que de esa forma podrán aprender, si son capaces, normas de moralidad.

Dedica un recuerdo a Luis de Sirva, cuyo aniversario de haber sido asesinado se cumple este mismo día.

Señala por último las diferencias entre abril y octubre. Abril—dice—fué el triunfo de la democracia y a ella representa, pero octubre, que fue nuestra derrota, es el

mes en que nos hallamos representados nosotros.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos al terminar sus discursos y en algunas partes de ellos.

Al final el presidente del acto pronunció muy breves palabras para referirse a dos compañeros a quienes se les quiere aplicar la ley de Vagos y Maleantes, cuando son trabajadores de toda su vida. Quiere que todos los presentes hagan patente ante el delegado gubernativo su protesta más nérgica.

No se produjeron incidentes de ninguna clase. La salida se verificó con un orden perfecto. Asistieron unas tres mil personas.

### Mitín agrario en Galicia : : :

Vigo.—Organizado por la Federación Agraria provincial del término de Lavaderos, se celebró un acto de afirmación agraria. Hicieron uso de la palabra los señores Alonso Martínez, Enrique Martín, Alonso Río y otros dos oradores.

Se ocuparon del problema agrario en España y principalmente en la región gallega. Se refirieron al paro obrero y propugnaron porque los campesinos gallegos sean eximidos de algunos impuestos agrícolas. Terminaron pidiendo la unión de todos los campesinos gallegos.

### Martínez Barrio, enfermo :

Madrid.—El ex presidente del Consejo de ministros, don Diego Martínez Barrio, guarda cama a consecuencia de un fuerte catarro gripal.

## ULTIMA HORA

### Se anticipa el Consejo de Ministros y acuerda que cesen en sus cargos todos los que aparezcan inculcados por el asunto del juego

#### Sustitución del gobernador general de Cataluña Nueva reunión de los radicales

##### Chapaprieta en Madrid : : :

Regresó de Alicante, el jefe del Gobierno y ministro de Hacienda, señor Chapaprieta.

##### Lerroux y Gil Robles confieren con Chapaprieta : :

Esta mañana el jefe del Gobierno don Joaquín Chapaprieta confirió con los ministros de Estado y de Guerra, señores Lerroux y Gil Robles.

##### Se anticipa la celebración del Consejo : : : : : :

Cuando el jefe del Gobierno llegó a la presidencia, dijo a los periodistas que se había anticipado el Consejo, cuya celebración se había anunciado para esta tarde, antes de la sesión de las Cortes.

##### Consejo de ministros : : : :

Desde las doce y media hasta la una y media, estuvo reunido el Gobierno en la presidencia, celebrando Consejo de ministros.

A la terminación de la reunión el ministro de Obras Públicas y Comunicaciones señor Lucía, se limitó a decir a los periodistas que se había acordado el cese en los cargos de representación de todas aquellas personas que parecen posiblemente inculcadas en el dictamen del asunto del juego.

Según el señor Lucía, el Gobierno se ocupó también de la posición en que se ha de colocar el Gobierno en el debate parlamentario que se planteará esta tarde.

##### Lerroux se muestra tranquilo : : : : : :

A la salida del Consejo, los periodistas rodearon al ministro de Estado señor Lerroux.

Dijo don Alejandro, que él continuaba absolutamente tranquilo, como lo demuestra el hecho de no haber querido acudir a la Prensa para defenderse.

##### Martínez de Velasco, no asiste al Consejo : : : : : :

A la reunión ministerial celebrada hoy por la mañana, no asistió el jefe de los agrarios y ministro de Agricultura, don José Martínez de Velasco, que no había regresado todavía de Zaragoza.

##### Se reúnen otra vez los radicales : : : : : :

Hoy por la mañana se volvieron a reunir en su domicilio social, los elementos que componen la minoría del partido radical.

##### Presidió la reunión el jefe del partido, don Alejandro Lerroux.

A la terminación de la reunión, don Alejandro dijo a los periodistas que se habían limitado sencillamente a un cambio de impresiones toda vez que la posición que ha de adoptar la minoría, se tiene ya acordada en anteriores reuniones.

##### Cesa el gobernador general de Cataluña : : : : : :

Como nota ampliatoria de la reunión ministerial, de hoy y a pesar

de que nada han dicho los ministros en concreto, acerca del particular, se sabe que el Gobierno en el Consejo celebrado esta mañana, ha acordado el cese de don Juan Pich y Pon, en los cargos de Gobernador general de Cataluña y alcalde de Barcelona, debiendo encargarse de dichos cargos interinamente, el presidente de la Audiencia de Barcelona.

##### Reunión de la Ceda : : : : :

Esta mañana, se reunió la minoría parlamentaria de la Ceda, no asistiendo los ministros que se encontraban en el Consejo.

Los representantes de esta minoría en la comisión depuradora, dieron cuenta detallada de su actuación en la misma.

##### Voto particular de Fuentes Pila y Lamamié : : : : : :

En la reunión celebrada esta mañana por la minoría de la Ceda se dió cuenta de un voto particular presentado por los diputados señores Fuentes Pila y Lamamié de Clairac, pidiendo el cese inmediato en sus funciones de los ministros que aparezcan inculcados directa o indirectamente en el escrito denuncia del señor Strauss.

##### Aspero discurso, de Jalón

Se tienen noticias extraoficiales según las cuales en la reunión que ayer celebró la minoría radical el ex ministro de Comunicaciones señor Jalón pronunció un aspero discurso pidiendo que como el partido está actualmente sobre la mesa de operaciones debe procederse a la amputación urgente e inexorable de los miembros que sea preciso cortar, sin que para ello quepan contemplaciones de ninguna especie.

Por su parte el señor Jalón expuso que no tendría inconveniente alguno en que se proceda a la investigación de su fortuna personal.

##### La sesión de Cortes de hoy

Hay gran expectación por conocer el desarrollo de la sesión extraordinaria que celebrarán hoy las Cortes en la que se planteará el debate con motivo del dictamen presentado por la comisión dictaminadora acerca de la denuncia sobre el juego enviada a S. E. el Presidente de la República por el señor Strauss.

##### ¿ Surgirá la crisis ?

La impresión dominante es que ante las gravísimas acusaciones que aparecen en la denuncia y en el dictamen el señor Chapaprieta no tendrá más remedio que trasladarse desde el Congreso al Palacio Nacional para presentar a S. E. el Presidente de la República la dimisión del Gobierno.

Sánchez ORTIZ.

## El primer premio

de la Carrera Ciclista Zamora-Puebla (220 kilómetros) en la que se disputaba el "Campeonato de Zamora", lo consigue

### Ramón Riego, de Zamora

sobre una formidable bicicleta ALCYON obteniendo las 125 pesetas, el MAILLOT NARANJA y el título de "CAMPEON DE ZAMORA 1935"

### Manuel Rodríguez,

de Montamarta, de 16 años, participante en varias carreras infantiles, se clasifica en quinto lugar, también sobre bicicleta ALCYON.

## Una definitiva y rotunda victoria para la veterana y campeona marca "ALCYON"

Venta exclusiva para Zamora y su provincia

Bazar J San Torcuato, 20, Zamora

Apartado de Correos número 18

# Sección de Anuncios Económicos

## Siguen los triunfos de las bicicletas B. H.

En la primera Vuelta Ciclista a la provincia de Zamora, nuevamente han triunfado las BICICLETAS B. H. de fabricación nacional, siendo este EQUIPO el más destacado de todos por estar compuesto de CINCO corredores y luchar contra los 15 y 17 corredores que presentaron los demás Equipos, adjudicándose en la clasificación general la BICICLETA SUPER B. H. número 27.048 B. montada por

Isidro López, de Salamanca, el Tercer premio de 200 pesetas

También triunfaron en las seis vueltas a la Circunvalación de Zamora, en la que lograron la siguiente clasificación:

Primero: Luis Moneo, de Zamora, sobre B. H.

Segundo: Pedro Crespo, de Zamora sobre B. H.

Resultando con estas grandes pruebas que las Bicicletas B. H. y SUPER B. H. son las mejores por su gran resistencia y velocidad.

Compre usted bicicletas B. H. y SUPER B. H.

Unico vendedor exclusivo para Zamora y su provincia:

**"LA LLAVE" Almacén de Hierros y Ferretería**

Ricgo, núm. 34.

Teléfono 224 X

ZAMORA

**VENTA**  
una casa en la calle de la Cárcaba, número 48, para tratar con don Ramón Freire, Cuartel de la Guardia civil, de Benavente.

**¡¡Sépanlo todos!!**  
QUE SON PREFERIDAS POR EL PUBLICO EN GENERAL LAS PLANTAS, ARBOLES Y SEMILLAS DE TODAS LAS CLASES QUE VENDE LA

**Viuda de Ezequiel Rodrigo DOCTOR CARRACIDO, 1 UNICA CASA REGISTRADA EN ZAMORA**  
Así como también los preciosos Jacintos, Narcisos, Tulipanes, Gladios,



dielos, y gran surtido en plantas y Palmeras, recibidas de Holanda. No deje de hacernos sus pedidos y verá como es de su agrado todo cuanto nos pida, a esta casa.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

**Próxima apertura**  
Nuevo local de ventas de la

**Pelotería Mailla**  
Plaza Mayor, 28, Zamora

**ANDREA ROMAN**  
Modista  
Precios económicos. Se enseña el corte  
Plaza de Galán y García Hernández, 9, duplicado, Zamora.

Hoteles, Fondas, Colegios.  
Si desean un Sommier de calidad y económico, COMPREN  
**SOMMIER FUNCIA**

**PERDIDA DE UN BUCHE**  
La persona que haya encontrado un buche de diez a quince meses y desee entregarlo a su dueño, puede pasar por esta administración, donde se le gratificará.

**SE VENDE**  
Un cerdo semental, blanco, fino chato 13 meses.  
Para tratar con Andrés Blanco en Móreruela de Tábara.

**VENTA DE CASAS**  
Se vende una casa en la calle de Sancho IV, número 49, consta de planta baja y principal, con portai destinado para industria.

También se vende una casa en la calle de Sancho IV, número 29, consta de planta baja principal y corrales, puerta accesoria, nueva construcción.

Para tratar, Quebrantahuesos, número, 8.—Zamora

**SE ARRIENDA**  
Piso principal del Hotel Villa César, con jardín y huertas. Precio módico. Avenida de Víctor Gallego número 13.  
Informes Santa Clara 18, principal.

**Café-Bar**  
**Seisdedos**  
**VARIETES**  
Conciertos TARDE y NOCHE  
CAFE EXPRESS  
y licores de todas marcas  
No deje de visitar el BAR SEIS-DESDOS. Todos los días cambio de repertorio.  
Plaza de San Miguel 8, Zamora

**Traspaso Bazar**  
Por no poderlo atender se traspasa el BAZAR de Baldomero García calle Santa Clara 21, Zamora. Informes en el mismo.

**VENDO COCHE RENAULT**  
Cuatro puertas, cerrado 8 H. P. motor ajustado, bien calzado y a toda prueba corriente de panteón en el precio de 600 pesetas.  
Razón, taller de Julio Portos, Rúa 32, teléfono 195 y 167-R.

**PASTOS**  
Se arriendan los pastos de la dehesa de Santamarina de invierno para ovejas, en Cabañas de Sayago. Para tratar en la misma.

**Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas**  
DE  
**Gregorio Díez**  
Obispo Nieto, núm. 8, (San Lázaro)  
**CAMAS - CAMAS**  
Precios increíbles, las camas de 400 pesetas, hoy a 200 pesetas. Cama de matrimonio a 25 duros, toda niquelada y con somier de hierro.

¡Visiten esta Casa, sus precios no tienen competencia!  
Depósito y venta de los Somiers Numancia, Láminas de Acero y Americanas, (únicos garantizados por diez años).

**Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas**  
**"LA MODERNA"**  
Joyería — Relojería — Optica  
Relojes Omeg, Longines, Zenith, Pendientes, Sortijas, pulseras de Roskop.—Relojes de pared desde 60 pesetas, despertadores y Kú Kú.  
Pedida en brillantes finos, objetos de plata de ley.  
La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los señores oculistas.  
**SANTA CLARA NÚM. 18**

**¡CAMAS!**  
METAL  
**¡CAMAS!**  
HIERRO  
**¡CAMAS!**  
MADERA  
Precios más baratos que en Fábrica  
¡Calidad inigualada!  
Cama niquelada con somier metálico... Ptas. 90'00  
Depósito del Somier "Numancia"  
Ventas a plazos y al contado  
Gran Bazar de Salvador García Vilaplana  
Santa Clara, 2, ZAMORA

**SASTRERIA**  
Hijo de **Federico Rodriguez**  
ÚLTIMAS NOVEDADES  
Plaza Mayor, 12  
Teléfono, 42  
ZAMORA

**EL POSTRE**  
CONFITERIA Y PASTELERIA  
Del Confitero que fué de Moraleja  
Desde el día 27, domingo, hasta el día de Todos los Santos hay Buñuelos de Viento, Huesitos y Panecillos de Santo.  
Rellenos con frutas, chocolate, coco condan Carne de membrillo extra, a 2'25 el Kilo.  
SE SIRVE A DOMICILIO. Teléfono número 216  
San Pablo, 13.—Zamora

**El doctor Población**  
Catedrático de la Facultad de Medicina  
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24 1.º, izquierda MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.254  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca los días 10 y 11 de noviembre.

**Dr. Ruiz de la Cuesta**  
(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)  
ESPECIALISTA  
Garganta, nariz oídos  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7  
Sta. Clara, 20 enf.º.—Telf. 303  
(Frente al Banco España)

**Alfredo Alonso**  
Médico Tocólogo  
Ha trasladado su domicilio y consulta  
SEGUNDA AVENIDA  
(Tercer Hotel) Teléfono 21

**F. GAMAZO**  
Especialista en enfermedades de la Infancia  
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo  
San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

**DE MUCHO INTERES**  
Es saber que a 10 minutos de la capital por carretera, se venden viñas en plena producción y terrenos para edificar.  
Informes en esta administración.

¿Quiere Ud. ir vestido elegantemente?  
Visite la antigua y acreditada

**SASTRERIA**  
de  
**CLAUDIO RODRIGUEZ**  
Plaza Mayor, 30 y 31, Zamora  
Pues se han recibido infinitad de géneros para la presente temporada.

DISCOS NUEVOS a nuevos precios  
**¡Ay Maricruz!**  
**¡María de la O!**  
**¡La Cucarachal!**  
**¡María Magdalena!**  
Bazar J San Torcuato, 20 Zamora

**F. LUELMO**  
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreo y Vías Urinarias  
Ex alumno y ayudante del Dr. Barrio de Medina, de Madrid  
Tratamiento del cáncer y otras enfermedades de la piel por el Radium  
Calle Angel Galarza, 2 Zamora

**SE VENDE**  
Un molino pro-indiviso, compuesto de cuatro pares de piedras para agua y dos pares para motor, con instalación a turbina para luz, todo funcionando en perfecta, condiciones, inmejorable tanto para maquilero o fábrica, en el pueblo de Mairede de Castroponce. Para tratar en el mismo molino.

**CLINICA MEDICA**  
de enfermedades de la Piel, Venéreas y vías urinarias  
**Antonio García Palacios**  
Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Antivenéreo Azua de Madrid  
Consulta de 12 a 2, y de 4 a 6  
Fray Diego de Deza, 15 y 16, Zamora

**T. GONZALEZ MARIN**  
Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid  
Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Lea usted todos los días  
**HERALDO DE ZAMORA**  
¿Desea V. dormir bien?  
Tenga en su cama un  
**SOMMIER FUNCIA**  
FERRETERIA. San Torcuato, 13

**VIUDA DE SEVER**  
**FUNERARIA**  
Teléfono 350  
Calle Fabriciano Cid, núm. 8, (antes Cárcaba)

**Mutualidad General Agro-Pecuaría**  
Filial de la Asociación General de Ganaderos de España  
Seguros contra accidentes de trabajo en la Agricultura y Ganadería en toda clase de transformación de productos de las mismas.  
Seguro de incendios de cosechas y edificios.  
Seguro contra el pedrisco.  
Delegado en la provincia: **Angel Matellán Martín**  
Travesía, núm. 2

**MOLINERO**  
Se necesita urgente, buen molinero para fábrica harinas de piedras movidas por electricidad en Alcañices, inútil solicitar plaza sin buenas referencias. Tratar con su dueño don Manuel Calvo.

**Para el día de los Santos**  
en el  
**Jardín de los claveles**  
inmenso surtido en crisantemos y claveles de varios colores y clases —  
Se avisa a la clientela prontitud en los encargos por agostarse enseguida : : : : :  
Travesía 9 y 11 ZAMORA

**HERALDO DE ZAMORA**  
regala a sus suscriptores cinco bicicletas que uno de estos días se expondrán al público.  
Dos ALCYON, Una G. A. C. y dos SPRINT  
Las mejores máquinas universales  
San Torcuato 20 ZAMORA  
De venta en BAZAR J.

**MOTOR ELECTRIC Y TRANSFORMADOR**  
de 11 caballos, nueva, se vende. Informar, en esta administración.

**GANADEROS**  
Se arrienda finca para recría de ganado con agua en todas las pocilgas tiene luz, casa y establo para vacas en sitio céntrico. Para tratar y verlo en Santa Clara 55, segundo.

**CLINICA MEDICA**  
Enfermedades del aparato digestivo  
**FRANCISCO PASCUAL TASCÓN**  
Carniceros, 1 Zamora  
(Paseo de San Martín)  
Diatermia — Corrientes  
Rayos X — Rayos Ultravioleta

**Cartelera de la Empresa SANVICENTE**  
**Nuevo Teatro**  
Hoy Lunes: Butaca 0'55  
Magno y sensacional ESTRENO "Universal" 1935  
**SIN RUMBO**  
Por PAT O'BRIEN

Mañana Martes: Butaca 0'55  
Estreno de la comedia "UFA" 1935  
**La mujercita de un gran señor**  
Creación de la bellísima Kate de Nagy  
El Viernes: A las 3'00 Butaca 0'55  
Primera sesión exclusivamente infantil  
Estreno del cuento infantil, en español Superfilm Paramount 1935

Alicia en el país de las maravillas  
**Teatro Principal**  
El Jueves selecto de gran moda:  
Estreno grandioso Paramount 1935  
**El modo de amar**  
Creación del coloso Maurice Chevalier BUTACA ... 1'60

El Viernes: (Los Santos)  
Magno ESTRENO Paramount 1935  
**Cuesta abajo**  
Creación de CARLOS GARDEL con Mona Maris y Vicente Padua  
El Domingo: ¡¡Acontecimiento!!  
Estreno superfilm en español "FOX" Angelina, o el honor de un Brigadier  
Por Rosita Díez Gimeno, Enrique de Rosas, José Crespo y Lita Peña